Анализ работы методического объединения учителей гуманитарного цикла в 2010- 2011 учебном году

       Методическое объединение учителей гуманитарного цикла в 2010-2011 учебном  году  работало   над темой « Методическая  поддержка повышения профессиональной компетентности учителя по внедрению современных образовательных технологий в условиях сохранения здоровья школьников». 
В рамках заявленной темы были выделены следующие приоритетные направления работы:

·  активное внедрение в ОП информационно-коммуникационных здоровьесберегающих технологий;
· проведение мониторинговых исследований, анализ и коррекция результатов;

·  стимулирование творческого самовыражения, раскрытия профессионального потенциала  педагогов;

·  разработка учебных материалов, методических рекомендаций, соответствующих запросам педагогов.

Была определена цель методической работы:
«Непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства преподавателей, их эрудиции и компетентности в области определенного предмета и методики его преподавания.»
Для достижения данной цели были поставлены такие  задачи:
· формирование мотивации профессионального роста.

·  развитие коммуникативной культуры педагогов.

·  содействие развитию творческого потенциала педагогов через участие в проектно- исследовательской работе;
·  изучение эффективности использования учителями различных технологий организации урока;
·  изучение профессиональных достижений педагогов с целью применения их в своей деятельности.
При планировании методической работы школы педколлектив стремился отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой.

 Формы методической работы:

· тематические педагогические советы;

· методические совещания;

· методические объединения;

· открытые уроки, их анализ;

· предметные недели;

· взаимопосещение уроков и их анализ;

· индивидуальные беседы по организации проведения урока;

· работа учителей по темам самообразования;

· организация и контроль курсовой подготовки учителей;

·  обобщение педагогического опыта. 
Для решения   поставленных задач учителя разработали  рабочие программы, где запланировали проведение уроков с использованием новых технологий (групповые технологии, викторины, семинары, дискуссии, конференции и т.д.), дали  открытые уроки  с использованием новых педагогических технологий:
·   Урок  немецкого языка  в 10 классе  по теме « Отношения между родителями и детьми».                                          / Родина Н.В./

·   Урок русского языка в 11 классе по теме   «Сочинение- рассуждение по тексту С.Довлатова «Жестокость»       / Курышова Т.А./

·  Уурок русского языка в 9 классе  по теме  «Обучение сжатому изложению. Презентация»                                /Панкратова Т.В./

·   Урок истории в 6 классе  по теме « Политическая раздробленность Руси»                                              

                                                               / Щербакова В.С./

·  Урок литературного краеведения в 5 классе  по теме «Защита моей родословной»   

                                                               /Тюрина И.В./
   Все уроки проведены на высоком профессиональном уровне с использованием новейших технологий. 

 В течение года были проведены пробные экзамены в 11 и 9 классах. Целенаправленная и системная работа позволила достичь неплохих  результатов обучения. Итоговый контроль в форме пробного экзамена по русскому языку показал, что у выпускников знания, умения и навыки  соответствуют требованию обязательного минимума содержания образования  и находятся на достаточном уровне.  (Результаты контроля см. в приложении.)
 По их результатам учителям- предметникам было рекомендовано направить усилия на более тщательную подготовку обучающихся. 
Итоги ГИА.

	№ п/п
	Ф.И.обучающихся
	Количество баллов
	Оценка

	1.
	Гречин Николай
	33
	4

	2.
	Волков Дмитрий
	
	3

	3.
	Забродина Мария
	34
	4


Итоги  ЕГЭ.
	№ п/п
	Ф.И. обучающихся
	Количество баллов
	Оценка

	1.
	Кудикова Дарья
	92
	5

	2.
	Скуратов Сергей
	41
	3


Для повышения профессионализма учителя  МО гуманитарного цикла  Тюрина Ирина Васильевна и Панкратова Татьяна Викторовна  в 2010-2011 уч. году обучались на дистанционных курсах    в Саратовском институте повышения квалификации и переподготовки работников образования.  Они успешно завершили обучение  по теме:
 « Научные основы комплексного анализа текста».
Курсовая подготовка позволяет повысить эффективность образовательного процесса через освоение и применение современных технологий, технологии личностно ориентированного обучения, метода проектов, текстовых технологий.  Все учителя МО ГЦ используют в работе новую методическую литературу и Интернет – ресурсах.  

Учителями Мо гуманитарного цикла была проделана большая работа по решению поставленных задач и достигнуты неплохие результаты. Но в следующем учебном году нужно обратить внимание на повышение профессиональной квалификации учителей, добиваться повышения методического  уровня проведения всех видов занятий, продолжить работу по внедрению в образовательный процесс новых педагогических технологий. Особое внимание всем педагогам  следует обратить на внеклассную работу по предмету участие в профессиональных и находятся на достаточном уровне.  (Результаты контроля см. в приложении.) конкурсах       
    Регулярно проводится проверка техники чтения учащихся с целью улучшения качества получаемых знаний.
     Однако недостаточный уровень сформированности основных компонентов учебной деятельности не позволяет отдельной группе учащихся усваивать учебный материал на высоком уровне. При планировании работы методического объединения на будущий учебный год в качестве приоритетного направления практической деятельности учителей гуманитарного цикла следует выделить работу по формированию основных компонентов учебной деятельности, развитию  навыков самоконтроля учащихся, формированию готовности к дальнейшему обучению.
    С целью создания условий для развития творческих способностей школьников, возможностей проявить себя в различных видах деятельности функционирует система дополнительного образования, которая представлена в форме  элективных курсов «Ключи к сокровищнице под названием «Текст» и дискуссионные вопросы истории». Регулярно проводятся консультации по истории, обществознанию, русскому языку .
    Следует отметить, что в течение ряда лет учащиеся нашей школы принимают активное участие в международных ителлектуальных играх «Золотое руно» и «Русский медвежонок».
    Ежегодно МО проводит предметные недели, которые также способствуют развитию творческих способностей учеников, познавательного интереса к предметам гуманитарного цикла. В рамках недели содержание существенно расширяло программный материал и способствовало формированию познавательного интереса, творческих способностей.
     Следует отметить, что учителя гуманитарного цикла создают условия для того, чтобы учащиеся могли попробовать свои силы в различных видах деятельности,  реализовать свой творческий потенциал и творческие способности. Необходимо в дальнейшем использовать активные формы проведения мероприятий для учащихся (предметные вечера, праздники, круглые столы, и т.д.), привлекать максимальное количество учеников к их проведению.     Оптимальным способом выявления и поддержки одаренных детей является организация и проведение школьных предметных олимпиад, марафонов.
    В будущем году следует продолжить работу по совершенствованию системы раннего выявления и поддержки способных и одаренных детей, создавать им режим особого благоприятствования как на уроках через индивидуализацию и дифференциацию обучения, так и во внеурочное время через организацию работы предметных кружков и индивидуальную работу.
    Важную роль в учебном процессе играет создание условий для полноценного образовательного процесса. Кабинеты оснащены необходимым дидактическим и раздаточным материалом, наглядными пособиями. Однако по-прежнему остается актуальным вопрос недостаточной оснащенности кабинета современными техническими средствами обучения. Отсутствие ТСО не позволяет организовать учебный процесс на высоком современном уровне.
       Однако,   учащиеся школы охотно работают с компьютерными технологиями. Ученики 9, 10,11 классов готовили презентации на различные темы.. Кроме того, ученикам нравится проведение тестов в режиме текущего времени, используется интернет и для подготовки докладов, сообщений.     В целом, возможности кабинета используются полностью.

 Следует отметить, что все учителя гуманитарного цикла в 2010-2011 учебном году, так же как и в предыдущие годы, принимали самое активное участие в образовательной, методической и научной работе МОУ. Учителями Мо гуманитарного цикла была проделана большая работа по решению поставленных задач и достигнуты неплохие результаты. Но в следующем учебном году нужно обратить внимание на повышение профессиональной квалификации учителей, добиваться повышения методического  уровня проведения всех видов занятий, продолжить работу по внедрению в образовательный процесс новых педагогических технологий. Особое внимание всем педагогам  следует обратить на внеклассную работу по предмету, участие в профессиональных конкурсах.      
  Задачи на 2011 – 2012 учебный год:
· Повысить качество образования через совершенствование педагогического мастерства и культуры учителя.  
· Изучать и развивать индивидуальные особенности детей, их самостоятельность и инициативность.
· Продолжить участие в творческих играх и конкурсах по русскому языку, литературе, истории.
· Продолжить работу с одаренными  детьми, в том числе и в рамках проектной деятельности.
· развивать творческий потенциал педагогов и учащихся школы через участие в проектно-исследовательской работе;

· продолжить изучение и внедрение современных образовательных и информационных технологий;

· отслеживать работу по накоплению и обобщению передового педагогического опыта.           
