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Основная образовательная программа основного общего и среднего общего образования   разработана в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»  (с изменениями), с учётом:
 «Федерального  компонента государственного стандарта общего образования», утверждённого приказом Минобразования России от 5 марта 2004 года № 1089; 
Федерального базисного учебного плана общего образования, утверждённого приказом Минобразования России от 9 марта 2004 года № 1312; Регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений в Саратовской области, утвержденного приказом министра образования Саратовской области от  27.04. 2011г. № 1206;
  действующих Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2821-10 (постановление главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г. №189; 
образовательных потребностей обучающихся,  на  основании социального заказа родителей  и возможностей ОУ.
Основная образовательная программа основного общего и среднего общего образования в ОУ разработана с привлечением органов самоуправления, обеспечивающих государственно-общественный характер управления и содержит три раздела: целевой,  содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации основной образовательной программы основного общего и среднего общего образования, конкретизированные в соответствии с требованиями Федерального компонента государственного образовательного стандарта.
Целевой раздел включает: 
- пояснительную записку;
- Нормативно-правовую базу образовательной программы;
- планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы;
- принципы организации образовательного процесса;
- условия достижения образовательных результатов;
- измерители реализации основной образовательной программы.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает образовательные программы основного общего и среднего общего образования, ориентированные на достижение уровня функциональной грамотности, характеризующегося практическим овладением познавательными средствами основных видов жизнедеятельности и выражающегося в знании сведений, правил, принципов понятий и умений, составляющих основу решения стандартных задач. 
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательного процесса, а также механизм реализации компонентов образовательной программы
Организационный раздел включает:
- учебный план основного общего  и среднего общего образования как один из основных механизмов реализации образовательной программы;
- режим работы школы;
- кадровое обеспечение образовательного процесса;
- информационно-техническое оснащение образовательного процесса;
- финансовое обеспечение реализации основной образовательной программы ООО и СОО.

